

溆浦:线上教学有条不紊

本报记者 曾玺凡 通讯员 熊佳丽 贺翠红 张静 朱婷瑶

近日,新一轮新冠肺炎疫情突袭怀化地区,往日欢声笑语的校园也按下暂停键,学生们纷纷开启了居家线上学习。在溆浦县统溪河镇学校四年级(1)班的教室里,57岁的教师舒承耘在讲台前架起手机,有条不紊地进行授课,尽管没有线下课堂那样的师生互动,但他依旧保持着饱满的教学状态。

“家里人来人往很是嘈杂,所以我选择留守学校进行线上直播教学,作息时间也和往常一样,但每天会提早半个小时到班进行设备调试。”舒承耘说。

为确保全县16万余名师生健康,以及停课不停学的有序展开,溆浦县教育系统从速从严、狠抓落实,各地各校多措并举,争分夺秒筑牢校园健康安全防线。

本报讯(通讯员 陈啸天 龚铃铃)为进一步落实“双减”工作,加强作业管理,提高中小学课后服务水平,3月22日至23日,澧县教育局举办全县中小学课后服务培训会。

培训期间,澧县芙蓉学校校长范道荣以《基于“双减”背景下课后服务的思考与探索》为题分享了学校课后服务工作的实践与探索。与此同时,该校展示了以“作业辅导课程、校园文体辅导课程、拓展类课程、学科核心素养课程、进校园推广课程”五大课程体系,开展课后服务的五大步骤相关资料。

宁乡十一中迈入教育信息化2.0时代

本报讯(通讯员 何新华)为进一步提高教育教学效率,提升学校教师信息化素养和应用能力水平,推动信息技术与教育教学融合创新发展,3月22日,宁乡十一中举行信息技术能力提升工程2.0启动仪式。

启动会上,副校长刘胜明对项目实施方案进行了详细解读,并强调了本次能力提升工程2.0培训的重要性。管理员李先燕老师通过案例讲解、现场演示、实际操作等多种方式对信息技术2.0培训工程详细解答。与会教师认真听、仔细记,明确了行动要求和研修方向,更新了教育理念。

教育信息化2.0是新时代教育改革对教师信息技术应用能力提升的关键要求。在“双新”背景下实施信息技术2.0项目对于实现全面促进信息技术与学科教学融合创新发展,建设高素质信息化的教师队伍,推动教育信息化内涵式发展有重要意义。该校为充分借力互联网+教育,推进信息化教学,打造“智慧校园”,统筹资金安装精品录播教室、多媒体教学网络、希沃班级优化大师等信息化教学设备。“希望大家立足学校实际,扎实开展信息技术常态化运用,通过利用优质、适切的信息技术或资源,更好地服务于体验课堂教学改革的全校师生们。”校长肖永端在动员大会上说。

按照怀化市教育局关于暂停线下教育教学活动的紧急通知,溆浦县芙蓉学校精心策划,制定了《芙蓉学校线上教学工作实施方案》《线上教学与居家学习致家长的一封信》《芙蓉学校直播教学参与操作视频》,并于3月21日正式开展线上教学。据统计,3月21日全天共开设线上教学课程18门次,授课教师146人,上课学生2700人次。课程依托企业微信平台,通过“企业微信直播”进行授课。同学们在家利用电脑、手机等设备与化身“主播”的老师们隔空相见,复习各科知识,愉快地完成线上教学任务。

为了让学生劳逸结合,张驰有度地进行学习,教务处上午安排了广播操,下午安排了眼保健操、艺术活动时间,

利用网络平台给予督促检查。同时,利用每天的专题教育,适时安排班会、疫情防控知识讲座、心理健康辅导等内容。

线上教学开始之前,水东镇中小学教务处对全校教师进行了线上课程教学培训,并建立各班级学习群,提前通知学生线上授课时间、授课平台等相关信息。该校教师更是提前将精心制作的课件发至学习群供学生参考预习,以提高听课效率和知识接受程度。

“学校鼓励教师利用网络直播以外的方式,根据自身情况和科目特色进行创造性教学,将以‘素质教育’为主,以心理健康、居家锻炼、综合实践、知识拓展、阅读指导为主为学生开启线上指导。”学校党支部书记刘仕兴说。

本报讯(记者 王燕 通讯员 任琪英)3月24日~25日,岳阳市2022届高三第二次模拟考试如期举行。然而,在湘阴县考试现场,该县第二中学的教师也同时走进考场,和高三学生一起参加了相关科目考试。

本次教师业务考试要求年龄45岁以下的老师参加。全校共103位老师参与,占高考科目教师的6成。

参加数学科考试的李云老师说:“业务考试让我们重新体验了一次学生的考试过程,以老师的角度进行思考和体验,能对学生的考试心理把握得更加深刻,便于以后的教学。”青年教师罗强报考了物理科和数学科。他认为师生同考一张卷可以规范自己的解题答题,也可以倒逼自己成长。此次考试还吸引了4名超过报名要求的中年老师参考,54岁的物理老师杨自贤表示,虽然有点紧张,但在考卷上可以更好地了解到考纲的要求,便于今后针对性教学,实现教学相长。

湘阴县第二中学是该县一所新建普通高中,2021年9月竣工开学,首批教职工288人。3月21日起,按照县“一校一策”“停课不停学”疫情防控要求,该校对高一高二学生进行线上教学,对高三实施封闭式管理教学。“此次考试严格按照组考要求进行,针对参考教师还设置了相关奖励。”该校校长刘竞波表示,以后每年岳阳市高三一模二模考试,都会组织老师参加考试,以此来提升教师教学与研究水平,提高学校教学质量。

嘉禾城关中学获教研节“先进单位”称号

本报讯(通讯员 肖文春)3月25日,嘉禾县教育局、嘉禾县教育基金会联合召开2022年嘉禾县教研节暨教学质量分析会,嘉禾县城关中学荣获第三届教研节“教研科研工作”建设“先进单位”称号。

近年来,嘉禾县城关中学积极开展“三力工程”建设,着力打造“实力教师”“魅力校园”“活力课堂”。一年来,学校共派出15人外出参加跟班学习,2人在国家级刊物上发表论文,教师的业务水平、课堂效率得到极大提高。

守护师生舌尖安全



为守护师生舌尖上的安全,3月25日,湘西土家族苗族自治州人民政府副州长高湘文和该州教育和体育局党组书记、局长田勇一行,现场督查吉首大学师范学院附属小学教育集团砂子坳小学食堂,并与师生共同用餐。

向丽 王萌贞 摄影报道

新邵开展“双减”论文评比工作

本报讯(通讯员 刘纪新)“这篇论文不但熟悉政策,还结合了教学实际。”“论文应该以小切口入手,具体解决教学中碰到的问题。”3月24日,新邵县教育局“双减”论文评选现场,小组评委们对教师的论文作品连连称赞。

为总结提炼全县“双减”工作经验做法,新邵县教育局开展了“双减”论文评审工作。本次活动共征集作品

500余篇。本着公平公正的原则进行评审,专家最终评出获奖作品高中组一等奖2个、初中组一等奖10个、小学组一等奖20个,并遴选优秀作品报送省市教育相关部门。

自“双减”工作开展以来,新邵县以“守正创新、攻坚克难、守住底线”思想引领,先后在高效课堂、教研帮扶、作业改革等方面入手,让教育回归本原。

“琼哥”的教师生活

——记洞口思源实验学校教师李小琼

通讯员 黄云芳

性,聊他这几年的变化。杨根尧终于意识到自己的错误,保证努力学习。

谈完后,李小琼找到杨根尧家长说明情况,“尽量想办法陪读完最后一个月,不要让孩子留下遗憾。”在老师的教育和家长的陪伴、鼓励下,杨根尧开始努力学习,最终考上了洞口最好的高中——洞口一中。领到通知书的那一刻,他说:“李老师是我的妈妈,是她让我重新振作,改变了我的命运。”

一堂特殊的语音课

教室里,50多名学生全神贯注地看着视频;病床上,一名老师在屏幕前对学生说:“同学们,还有十多天就要会考了,大家一定要听刘老师的话,好好复习考出最理想的水平,为升入理想高中打下坚实的基础。唐嫣然作为班长,要

配合老师,以身作则,管理好班级事务……老师非常感动,每天都有同学打电话来问候关心老师,汇报自己的表现情况,加油,期待你们的好成绩!”

“老师,我会努力的!”

“老师,你要快点好起来!”

……

“老师也非常想你们,每天都会关注你们的,加油!”

谈话结束,孩子们也进入了紧张的学习状态,经过大家的共同努力,终于取得了年级第一的好成绩。

李小琼扎根基层工作二十年,培养了一批批优秀学子,赢得了无数家长的信任与支持,连续三年获县级嘉奖,2021年获评“洞口县优秀青年教师”,她把全部的爱心奉献给教育事业。

湘阴一中师生同考
一张卷